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ELŐFIZETÉSI A R
Egész évre 5 frt. — 
Félévre . 2 frt 50 kr 
Negyedévre 1 frt 25 kr

SZERKESZTŐSÉG.
Beliczey-ut, 1$. szám 
hova a lap szehemi ré 
szét illető közlemények 

küldendők.
Ké z írató knem 

adatnak vissza

Felhívás előfizetésre.

Tisztelettel kérjük mindazokat, kiknek elő­
fizetőse a mull hő végével lejárt, hogy elő­
fizetéseiket mielőbb megújítani szíveskedjenek, 
nehogy a lap szétküldésében akadályok merülje­
nek fel. Az előfizetések legczélszerűbben posta­
utalvány utján eszközölhetők.

Elcfietési feltételek :
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve 

Egész évre ... 5 írt - kr
Félévre . ... 2 frt 50 kr.
Negyed évre . . . 1 frt 25 kr.

Szarvas, 1893. ápril 9.
A »Szarvasi Lapok“ kiadóhivatala.

Tanítói egyletünk.
Több évi szünet után újból megalakult 

mártiub 26-án a szarvasi önálló tanitó-egylet. 
Kitüntető elismeréssel adózunk elsősorban is 
xeteián elnökünk Be n ka Gyula főgymnasi- 
umi igazgatónak, ki bízva a többnyire uj és 
fiatal tanerők lelkesedésében, kegyes volt ismét 
élere állani azon egyletnek, melyet törekvő ta­
nítóink nem kényszerből és látszat utáni 
vágyból, hanem saját önképzésükre és a ma­
gyar nemzeti népnevelés nagyobb mérvű fej­
lesztéseié, közakarattal óhajtottak feltámasztani.

Örömmé! referálok ama kedélyhangulatról 
is, mely az alakulás napján a jelenlevő kar- , 
társai szivét áthatotta. Az érdemekben gazdag 1 
elnök ragyogó elokventiaval buzdította az * 
egyesülés létrehozására tanítóinkat és ezek 
lelkesülve sorakoztak az egylet zászlója alá. 
így aztán megalkottattak azon szabályok, 
melyek testületi törvény formában meghatá­

rozzak kötelességeinket, s kijelölik az irányt
merre haladnunk kell. Nyomban rá a tanítói
egyesületnek tisztviselői felekezet különbség
nélkül megválasztattak, miután a testület életet 
nyert.

Tehát az ige testet öltött magára, van 
zarvasnak circa 34 lelkes tagból álló tanítói 

egy ete, a mely tultéve magát a valódi mű- 
ve.tseggel ellenkező felekezeti torzsalkodáson 
arra törekszik, hogy a szépet, jót és hasznost 
magabol kisugarzólag népünk közt terjessze 
es a nép gyermekeinek olyan egyöntetű neve­
lést es oktatást nyújtson, minőt Isten, haza és 
a felebaráti szeretet kiván.

Arra pedig, hogy e nemes intentió, nép­
oktatásunk gyümölcsözőbb művelése eléressék 
kétfelé eszköz szükségeltetik. Egyik és legfon­
tosabb kellék a működő tagok kartársi slere- 
tete egyetértése és egymás gyengeségeinek 
barátságos javítgatása. Legyünk őszinték, bi­
zalommal adjuk elő tanítói eljárásunkat,' ne 
zárjuk magunkba naponként szerzett tapaszta­
latainkat s ne csak saját vezetésünk alatt álló 
iskolára terjedjen ki figyelmünk, hanem vala- ' 
mennyinek haladása lebegjen szemeink előtt. 
En ugyhiszem, mindnyájunknak van egyben 
masban félszeg eljárása, s nem esik-e jól ha 
e nevelési betegségtől egymást megszaba­

Ez az egyik legfőbb argumentum, a mi 
egyesülésre serkenthet s bátran merem állítani 
miszerint azon városokban vannak legjobb 
amtok, hol nem az irigység és egymásiránti 

rossz indulat, hanem a barátságos, őszinte 
testületi elet várul.

Valamint jól esik a. tikkadt vándornak az 
udito forrás vize, ép oly élvezetes ránk nézve
az egyesülés szelleméből kifakadó lelki forrás, 
melyből egető szomjunkat elolthatjuk. Még az 
6 et IaPasztaIatoi<kal dicsekvő aggastyán is ta-1

nulhat egyleti életben olyan mesteri fogást, 
mit iskolájában kevesebb fáradsággal, ez által 
testi erő megtakaritással, sikeresebben alkal­
mazhat.

Másik fontos kellék a nagy közönség pár­
tolása. Ki áll közelebb a nép szivéhez, mint a 
tanitó ? Ki osztogatja a szellemi boldogság 
draSa gyöngyeit bővebben mint az iskola ? 
Az iskola tehát az, mely legelső sorban a nép 
boldogitását szolgálja, s ha ezért népünk vala­
mi áldozatot hoz, azt magáért és gyermekeiért 
hozza. Tanitó testületünknek is főczélja az, 
hogy iskoláink által még több szolgálatot te­
gyen a népnek, mert érzi e nemesen gondol­
kodó tanítóság a hiányokat, mik a közoktatá­
sunk terén, de különösen a magyarnyelv okta­
tásában mutatkoznak, s évről évre egy stádi­
umban maradnak.

Ezért édes reményei fordul egyletünk a 
néphez, kérvén őt, hogy ne idegenkedjék ez 
üdvös ezélú egylet támogatásától, hanem me­
leg érzelemmel segítse elő életképességét, 
melynek jövendő gyümölcse úgyis övéké ma- 

I rád. Az egylet alapitó és pártoló tagjai szá­
mara nyitva áll Dankó Samu pénztárosnál a 
belépési iv, s ki ki tehetsége szerint adózhat 
a múzsák oltárának diszitésére.

A jólelkü adakozókat és ivadékait azon 
szellemi kamatban részesíti egyletünk, melyet 
tűz meg nem emészt, rozsda nem rág.

Ezek után hiszünk Isten segítő kegyelmé­
ben, remélünk népünk áldozat készségében, 
melyet a szarvasi önálló magyar nemzeties 
irányú tanítói egylet fölkarolására hozni fog.

Áldás népünkön, siker tantestületünk mun­
káján !

—Sz.—
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Hátra ciőlí puha karosszekeben s még egyszer 
lassan, figyelemmel olvasta végig a levelet.

Sokáig eltűnődött e sorok felett. Édes atyja tuda­
ti vele, hogy megnősült. Elvesz egy fiatal csinos leányt 
kinél ha szereimet találni nem is remél — nem is ki 
várija ezt az ő korában — de talál majd egy hű fele­
séget, csendes nyugalmas otthont, talál megelégedést, 
még talán. . . talán boldogságot is.

Az esküvő a jövő hónapban lesz, Albert azonban 
ne szakítsa leibe tanulmányait, tanuljon szorgalmasan 
tovább s vizsgáinak elvégzése után tárt karokkal 
fogják várni mind a ketten.

Albert sejté, hogy életének forduló pontján áll. 
Igyekezett nyugodtan, elfogulatlanul bírálni meg a 
történteket. Hosszas gondolkozás után arra a megálla­
podásra jutott, hogy édes atyjának teljesen iga­
za van.

Első neje az ö édes anyja — korán elhalt, özve­
gyen hagyván férjét, árván öt — egyetlen fiát. Atyja 
egyedül maradt. Édes atyja igazi önfeláldozással szen­
telte neki egész életét s nevelte addig még neki 
tanulmányai kibővítése végett a megszokott otthont 
idegen hclylyel kellett felcserélnie. Ez két év előtt tör­
tént. Atyja egyedül maradt. A megszokott környezet 
hiánya — az egyedüllét: e lépést tanácsolták neki. El

tudná-e Ítélni érette édes atyját, kinek tetteit mc- 
soka nem bírálta, ki mindég mint a megtestesült tü- 
kcletesség peldanyképe állott előtte ?

Nehány rövid, meleg sorban válaszolt atyjának 
oldogsagot és megelégedést kívánva választásához.

A levél befejezte után meg sokáig nem tudta 
-iverm fejéből a történteket. Igyekezett maga elé kép­

zelni azt a nőt, ki neki második anyja leend s össze- 
hasonhtá a rég elhalt édes anyának képével.

Érezte arczán, homlokán a csókokat, emlékezett 
a gyermek forró imáira, miket hófehér ingeikében az 
ágyra térdepelve anyja után mondott . . . egyszer az- 
tán lábújhegyen járt kelt az egész ház, mindenki csen- 
desen, suttogva beszélt s nehány nap múlva a mama
elutazott messze . .. messze . , . és nem tért vissza töb­
bé soha sem . . .

Könyökét feltette az asztalra, reá támasztotta forró 
homlokát kezére és önkéntelenül egy hosszú nehéz só­
haj hagyta el kebelét.

Nehány hónap múlt el. Atyja ez idő alatt megnő­
sült s ő letevén szigorlatait, vidáman, boldogan készül, 
az útra.

A csomagolás gyorsan ment. Egy óra múlva már 
a gyorsvonat szédítő sebességgel röpité szeretett hazája, 
szülő városa felé. ’

A vonat egyhangú zakatolása, az útközben ro­
hanó gyorsasággal elmaradozó fák és távírda oszlopok, 
a folyton változó vidék tájképe elzsibbaszták érzékeit 
és fél álomba ringaták. A külföldön eltöltött évek hi­
hetetlen gyorsasággal teltek el. Mint gyermek hagyta 
el édes atyját és mint férfi látandja őt viszont. Üres

kihalt volt a nagy lakás mikor eltávozott és most vi­
dám, kellemes családi tűzhely várja.

Tudta édes atyja leveleiből, hogy nagyon boldog­
nak érzi magát. Kiolvasta minden sorából a megelé­
gedést és elhatározta hogy, testvérként fogja szeretni 
es hálás lesz ama nő iránt, ki atyjának utolsó éveit 
oly boldoggá teve.

Jövetelét nem tudatá senkivel. Elégedett, jól cső 
mosoly vonult végig ajkain mikor maga elé képzelte a 
meglepetés, a viszontlátás első perczeit. E mosolylyal 
ajkain végre álomba merült.

Korán reggel volt mikor megérkezett. Egy hideg 
fürdő felfrissité a hosszú út által kissé kimerült tag­
jait, majd átöltözött és miután atyját csak a déli órák­
ban akarta felkeresni — sétára indult.

Lassú léptekkel haladva tovább, élénk érdeklő­
déssel kísérte a népes utczákon tolongó embersokasá 
got. Lassan lassan mögötte maradnak a házak. Az épü 
letek mind inkább ritkulni kezdettek és rövid idő 
múlva a ligetben találta magát. A sétány majdnem 
teljesen néptelen volt. Az előkelő világ, mely sétálni 
szokott, még odahaza aludta reggeli álmát, a szegény 
ember pedig ilyenkor dolgai után lát és Így alig egy­
ket ember léptei zavarták meg a csendet.

Albert gyönyörködött a természet szépségében. 
Leült egy padra és tele tüdővel szívta magába az üde 
friss levegőt.

Gyors léptek, majd kardesörtetés hallatszott. Egy 
elegáns huszártiszt közeledett, fürkésző szemmel nézve 
maga körül. Egyenes magas termetén megfeszült az 
aranyos egyenruha, simán borotvált álla, kissé felfelé 
csavarodott fekete bajusza, barna, naptól lesütött arcz-



SzinUgyiink érdekében.

A szarvasi szinügyi bizottság, melyet járásunk 
foszolgabirája fölhívására a helybeli úri casinó választ­
mánya a múlt év végén a saját kebeléből kinevezett, 
inditatva azon sok csalódástól és bosszúságtól, melyet 
a városunkban több év óta fol-follépö színtársulatoknak 
a középszerűség mértékén is alul maradó játéka okozott 
szinházjáró közönségünket a szinügypártolástól már-már 
elriasztotta, még a múlt év végén tartott egyik ülésé­
ben elhatározta, hogy e bajon tőle telhetőleg segíteni 
törekszik.

Ez üdvös ezélját a szinügyi bizottság akként 
tartja elérhetőnek, ha mindenekelőtt lehetővé teszi, hogy 
városunkban csakis jóra való színtársulatnak nyujtassék 
mód szereplésre, de viszont mindenkinek be kell látnia, 
k°&y jóravaló szintársulatidejövetele csakis biztos anyagi 
cs erkölcsi támogatás mellett remélhető. A szinpártoló 
közönségnek, valamint a színtársulatnak ezen egyaránt 
méltám'os érdekeit a szinügyi bizottság akként véli 
összeegyezíethetöknek, ha városunk intelligenciája, illet­
ve a színházlátogató közönség már most aláírások ut­
ján bizonyos összeg erejéig a bérlésre magát kötelezi 
természetesen csakis oly társulattal szemben, melyet a 
szinügyi bizottság kellő információk alapján a szerep­
lésre érdemesnek ítél. Ha a kívánt bérleti összeg egy 
színházi saisonra aláírások utján biztosítva lesz, a 
szinügyi bizottság a színi közlönyben pályá­
zatot hirdet a szarvasi színpad ez évi elnye­
résére pontos megjelölésével az összes feltételek­
nek idő, bérletdijak és műsor tekintetében. A 
saison ezek szerint augusztus hó utolsó hetétől szep­
tember hó végéig terjedne ; a bérletdijak körülbelül a 
szokottak volnának ; a müsór csakis újdonságokból 
vagy elismert becsű színmüvekből állana s ezt a bizott­

ság maga állapítaná meg azon repertoir alapján, melyet 
a pályázó2színtársulatok kérvényeikhez mellékelni kö- 
teleztctuének ; hetenként legfeljebb 5 bérleti előadás 
lehett.

IlyenTeljárás mellett remélhető, hogy a megbiz- 
hatlan, silány társulatok a szarvasi színpadról egészen 
leszorulnak s szinpártoló közönségünk pénzáldozatai 
fejében nem csalódáshoz és bosszúsághoz, hanem viszo­
nyainak és müizlósének megfelelő színi előadáshoz jut s 
viszont a derek színtársulatokban kedvet gyújt a szarva­
si színpad iránt, mint a hogy mindez a régibb időben 
volt. Minthogy pedig minden jóravaló társulat már 
most utána lát, hogy évi szereplésére magának kellő 
helyet szerezzen és biztosítson, a szinügyi bizottság 
elhatározta, hogy a bérletgyüjlést a napokban megin­
dítja, még pedig olyan formán, hogy a maga tagjait 
aláírási ivekkel ellátva a színházlátogató családok föl- 
keresésére kiküldi s mindezekről a szinpártoló közön­
séget ez utón előre is tájékoztatva, a tisztes ügyet 
becses pártfogásába ajánlja.

Kelt Szarvason, 1893. april hó 6-án.
A szinügyi bizottság nevében és megbízásából :

Krajcsovics Soma,
bizottsági jegyző.

Szabadságharczunk emléktárgyainak országos 
múzeumáról.

Ha angolok laktak volna köztünk 1848/49-ben, 
úgy alighanem megcsclekedte volna közülök legalább 
egy azt a derék dolgot, hogy még a szabadságharcz 
alatt üszszegyüjtötte volna ama tárgyakat, a melyek e 
dicső kort hirdetik, a vértanuk szeqt ereklyéit, melyek 
a hazaszeretet és önfeláldozás néma apostolai ma a mú­
zeumban.

Mi nem vagyunk escentrikus angolok, mi közü­
lünk egynek sem jutott eszébe, a szabadságharczi erek­
lyék gyűjtését a szabadságharcz alatt, vagy annak le­
zajlása után mindjárt kezdeni, midőn még könynyü 
szerre], olcsón lehetett volna összevásárolni ama nagy­
becsű emléktárgyakat, melyekből ma már egy százez- 
redrésznyi létezik, és a létezők nagy részét is inkább 
a véletlen, mint a kegyelet őrizte meg.

Ezelőtt 8 évvel gróf Kreith Bélának támadt az a 
jó, nemes ötlete, hogy az 1848/49-ki emléktárgyakat 
föl, kell kutatni, nemcsak itthon, hanem a külföldről 
is, hol sok emléktárgy maradt az emigráczió folytán.

A derék eszmét csakhamar tett követte. Nyolcz 
évi fáradliatlan munkásságnak és igazán apostoli ügy­
szeretet és áldozatkészségnek eredménye lett a főváros­
ban levő 1848/49-ki ereklyemuzeum, melynek gazdag­
ságát jó részben már a vigadóbeli kiállításon láttuk. 
Megjegyzendő, hogy az ott látott szabadságharczi em­
léktárgyak és képek háromnegyed részét még a kiál­
lítás megnyitása előtt már összevásárolta gróf Kreith 
Béla, ki azután a beküldött emléktárgyaknak is legna­
gyobb részét megvette, vagy elcserélte a kiállítóktól, a 
fővárosban létesítendő ereklyemuzeuma számára.

Az országos ereklyemuzeum eszméje a mily csön­
desen pihent 1848-tól 1880-ig oly egyszerre kezdett
feltámadni három helyen is. Kolozsvár azon kezdte, hogy 
ők találták föl az eszmét, Arad azt mondta, hogy a 
miért ott végezték ki a 13 dicső vértanút, azért őket 
illotti meg az országos ereklyemuzeum. Epén ilyen 
joggal követelhetne Világos is, mert ott tette le had­
seregünk a fegyvert.

A harmadik még nem követelte ugyan, de kezdik 
pengetni Bebrcczenben, hogy ott élte a szab adságharcz 
igazi életét, a dicsőség napjait. Bebrcczenben lett 
Kossuth az ország kormányzójának megválasztva és a füg­
getlenségi nyilatkozat elfogadva. Bebreczeut illeti a mi­
dicső szabadságharczunk ereklyemuzeuma.

A három vidéki város közül, mindenesetre Beb- 
reczen követelheti legtöbb joggal az ereklyemuzeumot. 
Rászolgált az 1848/49-ben s azután is. Polgársága a 
magyarság szine-javából való s vagyona van anynyi, 
hogy akár a nemzeti múzeumot is eltarthatná.

Be hol marad Budapest, a mi fő és székvárosunk ? 
Az bizony nem maradt hátra, mert mig a muzeum 
apostolai a gyűjtemény liovahelyezésén vitatkoztak, 
Budapest közgyűlése évi ezer forintot szavazott meg 
szabadságharczunk ereklyemuzeumának a fővárosban 
való feutartására. Ezt követte a miniszter által mega­
jánlott évi 1500 fit.

Ez a támogatás kevés a szabadságharczi emlék­
tárgyak föntartására, de elég kezdetnek. Hazánk vá­
rosai és vagyonosabb községei kövessék a derék ko­

lozsváriak és a lelkes aradiak példáját. E két város 
évi több száz forintot szavazott meg szabadságharczunk 
ereklyemuzeumának.

Arad és Kolozsvár most ugyan még ottartják az 
általuk gyűjtött emléktárgyakat, de ha az ország kö­
zönsége kellő támogatásban részesíti a fővárosban levő 
és oda legjobban illő ereklyemuzeumot, akkor a mi­
ként Arad épúgy Kolozsvár hazafias és legszentebb 
kötelmüknek lógják tartani, hogy a náluk levő 1848/49 
szent ereklyéket átadják a budapesti országos ereklye- 
rauzeumnak. Mert e múzeumot szétforgácsolni nem 
szabad.

A mi dicső szabadságharczunk emléktárgyait ösz- 
szegyüjteni, csak azért, hogy azok együtt legyenek 
nem elég. Hanem oly helyen kell az összegyűjtött erek. 
lyéket tartani, a hol a nagy közönség minél nagyobb 
számmal látogathatja, — mert e múzeumnak missiója 
van, hazaszeretetre, önfeláldozásra nemesebb, lovagiasabb 
gondolkozásra kell nevelnie az újabb és újabb nemze­
dékeket.

Szabadságharczunk ereklyemuzeumának helye nem 
lehet máshol mint Budapesten, csak azért is, mert ez 
az egyetlen oly központi város, hol százszornál több 
vidéki és idegen fordul meg naponta, mint a többi vá­
rosok bármelyikében. Ezt mondja Kossuth is, gróf 
Kreith Bélához írott levelében, a melyben csodálkozá­
sának ad kifejezést, hogy olyanok is voltak, a kik más 
hova akarták az ereklyemuzeumot, a mi egy volna sza- 
badságkarezunk nymbusának, dicsőségének degradálá- 
sával.

Arad október 3-ka miatt kérte a múzeumot. Erro 
az, Embcr-Tragédijának eretnekével szólva [szomorú 
dicsekvéskép legyen mondva] azt felelhetjük : ha csak 
vértanú kell, volt nekünk több, mint tinektek. [Pesten 
ugyanis 19-et végeztek ki a nagyobbakból.) — A mi 
diesőűlt 13 vértanunk szobra Aradot illette meg, erre 
Áladnak 100,000 forintnál többet áldozott a nemzet.

Szabadságharczunk ereklyemuzeuma pedig anyira 
Budapestet illeti meg, hogy ép oly helytelen dolgot 
mivel, a ki ezt akadályozni akarja, mint a mily hely­
telenül cselekednék, az ki Kossuthnak, Petőfinek, Bo­
áknak, vagy Széchenyinek nem a íővárosbau, hanem a 
vidéken emelne hü szobrot, [mert ott születtek, vágyott 
is laktak.)

Szabadság harezunk ereklyemuzeumnak a fővá­
rosban való létesítését, most egy országos bizottság 
veszi kezébe, élükön Horváth Ádám, Kecskemét város 
orszgy. képviselője, gróf Guyon Edgár, az 1848/49-ki 
hős tábornok fia és gr. Kreith Béla, a muzeum igazga­
tója.

E lelkes bizottság kövessen el mindent, ragadjon 
meg minden kigondolható tisztességes eszközt az erek­
lyemuzeum felvirágoztatására. Rendezzen jövedelmező 
ünnepélyeket és mulatságokat úgy a fővárosban, mint 
a vidéken a gyűjtemény javára.

A vagyonosabb jó hazafiak közül azokat, kiknek 
egyenes örököseik nincsenek, szólítsa fői, hogy hagyo­
mányozzanak nagyobb, összeget az ereklyém uzeumnak. 
Kutassa föl ama legjobb hazafiakat, kiknek módjukban 
áll állandóan es díjtalanul működni közre a muzeum 
érdekében, a kik valóságos apostolai lehetnek a szép 
dolognak.

bőre, érdekeltséget kölcsönöztek egyéniségének. Meg­
nézte óráját, majd türelmetlenül verte lovagló ostorával 
hosszú magas szárú csizmáját és nem messze Alberttól 
letilt. Kezében sárga rózsákból álló kis mellesokor volt, 
melyet többször arczához vitt és vonásaiból látszott, 
hogy élénk gyönyört érez azok kellemes illatában. A 
hadnagy úr bizonyára várhatott valakit, mert nagyon 
türelmetlen volt. Alig néhány perez múlva felkelt és 
élénken járt fel és alá a sétányon. Úgy látszott, hogy 
a találkozás ideje elmúlt és az illető várakoztat ma­
gára.

A hadnagy éles szemei felfedezték végre azt kire 
várt. A hölgy is gyors lépte1kel közeledett s midőn 
találkoztak elénk örömmel üdvözölték egymást. A had­
nagy elegáns mozdulattal csókolt kezet, mi egy forró 
kézszoritás és egy bájos mosolyai viszonoztatott. Majd 
karját nyujtá és vidáman, élénken beszélgetve halad­
tak el Albert mellett. Szép magas termetű nő volt. 
Bivatos kék ruhája kellemes öszhangzatban állt szőke 
hajfürtéivel. Arezvonásai szelídek, szendék, szemei 
vidáman, mosolygóan tekintettek kísérőjére, ki elragad­
tatva nézett reá. Mindkettőnek arczán derült, boldog 
kifejezés ült. Kém láttak senkit egymáson kívül s csak 
egymás vonásaiban gyönyörködtek. Közel bizalmasan 
simultak egymáshoz, mosolyukból, suttogásukból lát­
szott, hogy őszintén, melegen szeretik egymást.

Albert mosolyogva tekintett utánok. Szerelmesek 
— gondola s a következő perezben, miután egy kanya­
rulatnál eltűntek szemei elől — nem törődött többé 
velők.

Az idő eközben előre haladt. Albert jónak látta 
felke: esni atyját. Kissé fáradt lévén a hosszú úttól és

korai sétától elhatározta, hogy a legközelebbi bérkocsit 
igénybe fogja venni.

Mintegy egész véletlenül a liget bejáratánál egy 
bér kocsi várakozott. Be akart szállni, de a kocsis fi­
gyelmeztető, hogy nem ál hat szolgálatára miután ez idő 
tájt rendesen le van foglalva.

Albert boszaiikodottt, hogy útját gyalog kell foly­
tatnia és lassú léptekkel haladt tova. Néhány lépés­
nyire újból találkozott a fiatal párral. Úgy látszott, 
hogy & találkára kiszabott idő elmúlt, mert a hadnagy 
besegité hölgyet a kocsiba, kezet csókolt kétszer is 
egymásután és miután még egynéhány halk suttogó 
hangon kiejtett szót váltottak volna — mely bizonyá­
ra a legközelebbi találkozásról szólt — a kocsi elrobo­
gott. A hadnagy néhány perczig a távozó kocsi után 
tekintett, majd szabályosan hátra arezot csinált és kard­
ját hangosan csörtetve indult az ellenkező irány felé.

Albert felkérésé atyja lakását. Az örömtől dobo­
gó szívvel nyomta meg a villamos csengetyűt és a 
két férfi a következő perezben egymás karjaiban 
feküdt.

A viszontlátás öröme az atya és fia között határ­
talan volt.. A fiú atyjának fiatalos, üde színében, az atya 
fiának férfias szabályos vonásaiban gyönyörködött. He­
lyet foglaltak a szép szalonban és ezerféle kérdésekkel 
ostromolták egymást. Albert önelégült mosolylyal nyúj­
totta át diplomáját, mely az atyai szivet örömmel büsz­
keséggel töltötte el. Majd más irányban folytatódott a 
társalgás. Az atya boldogságáról, nejének szépségéről, 
eltagadó jóságáról beszélt, a fiú a jövőről, terveiről, re 
menyeiről.

Az egyik dicsérte a jelent, a másik a jövőt és

mindkettőnek arezáu a nyugodt, elégült boldogság 
honolt.

„Elza azonnal jön — csak öltözködik."
Néhány perez múlva megnyílt az ajtó és egy 

szép magas termetű nő lépett be. Mindketten felemel­
kedtek. Az öreg elébe sietett és az örömnek élénk, 
hangos szavaival rnondá : megjött a fiunk, a mi fiunk 
— Elza! “

Elza kitárta karjait, hogy szívére szorítsa a ked­
ves vendéget. Szelíd, szende arezvonásai öröm kifeje­
zését mataták. Magas termetét divatos kék ruha fedte, 
hosszú szőke haja vastag fonatban vette körül fejét, 
keblén eg)' sárga ré>zsákbol álló szép mellcsokor volt. . ,

Albert mereven bámult a belépett, hölgyre. Térdei 
megremegtek. Irtoztató felindulás vett rajta erőt. Egy 
hang — de az nem egy ember — egy vadállat hangja 
\ olt, tört fel kebeléből és halt el az izgalomtól színte­
len ajkakon.

Megismerte. Az a nő volt kivel reggel találko­
zott. Ki szégyent, becstelenséget hozott arra a névre, 
melyet viselt,, gyalázatot arra a férfira, kit ö mint egy 
szentet imádni tanult. Félig nyitott ajkaival mondani 
akart valamit, valami lesujtót, valami rettenetest... de 
a következő pillanatban reá nézett mellette álló édes 
atyjára, látta az ősz haj fürtöket, a magas tiszta hom­
lokot, szemeiben a boldogság, megelégedés fényét ; 
eszebe jutott, hogy egyetlen szava kétségbeesést, talán 
végmegsemmisülést idézhet elé . . . megadással némán 
hajtotta le fejét és odanyujtá reszkető kezét annak a 
nőnek ki atyjának nevét viselé.

TUTSEK JÓZSEF.



Ti pedig, hazánknak jobbjai, hazafiak és derék 
honleányok, tegyétek le filléreiteket a haza oltárára. 
Adakozzatok a mi dicső szabadságharczunk ereklye 
múzeumának fönntartására és csarnokának fölépíté­
sére.

Küldjétek be a budapesti ereklye múzeumának a 
legcsekélyebbnek tetsző emléktárgyakat. Pénzadómányai- 
tokat küldjétek be a hírlapok utján, hogy a hazafias 
tettet olvassa, hasonló áldozatkészségre buzdítja a této­
vázó és a gyengébbet is.

A magyarok Istene jutalmazon és áldjon meg 
minden adakozót !

JULIUS.

Újdonságok,
Személyi hir. Gróf Csáky Albin vallás- és 

közoktatási minister a húsvéti ünnepeket Szarvason 
töltötte rokonai körében. Ugyan ez alkalommal a hely­
beli dal kar szerenáddal lepte meg a népszerű miuistert.

Talált régiség. A regálé közbirtokosság tulaj­
donát képező eserépgyár mellett a munkások földásás 
közben csontvázra akadtak, melynek karcsontján egy 
karperecz s a koponya mellett egy hajtü volt. A két 
tárgy még a bronzkorból Krisztus’'előtti időből való s 
mint ilyen a maga eredetiségében becses régiségül 
szolgált volna, ha azt a munkások*! abban a bitben 
h°e>J aranyat találtak — eczetbe tevés s reszelés által 
zumanczátó] megnem fosztják.

Ányos László nálunk is előnyösen ismert 
recitator mint értesültünk — £ hó 10-én vagy 11- 
en fogja előadását a „Bárány" vendéglő nagytermében 
megtartani. Ajánljuk a jó hírű recitátort ^olvasóink 
figyelmébe.

Eljegyzés. Csernak! István igyekvő fiatal 
iparos húsvét másodnapján feljegyezte magánakgMoli 
tórisz Lajos iparos kedves leányát Paulát.

Közgyűlés. A helybeli Népkör húsvét másod 
napján ápr. 3-án délután 3 órakor tartá rendes évi 
közgyűlését, melynek egyik tárgyát a tisztújitás ké­
pezte. 1 iszt viselőkul a folyó egyesületi évre egyhan 
gulag a regiek választattak j,mcg, de miután Molnár 
János jegyző, Konstantinovics György “pénztárnöFl 
Simkovics Pál könyvtárnok többszöri felhívásra sem 
voltak hajlandók tisztségek további folytatására, a tiszt- 
vistílü.-ég következőleg alakíttatott : elnök Mikoiai 

^ Mihály, aleínök Tepliczky János, jegyző Bodnár Endre,
' Pe,lzfát" '6 3Iclis Pál kovács, gondnok id. Koudacs Sá­

muel, könyvtárnokok Bodnár József és ifj. Koudacs 
Sámuel. Választmányi tagokul beválasztattak a tiszt 
viselőkön kívül Pohl Gábor, Pohl Károly, gKonstanti- 
novics György, Melis György, Szüle Kálmán, id. Gaál 
János, Koszjarovicz János és Molnár János, póttagul 
Laudisz Pál és Krcsmárik Endre. Pénztár és könyvtár 
vizs.áló bizottságul "Pásztori Gábor,! Melis György 
Krcsmárik Eridre. "

~ Fizetés emelés a vármegyénél. 26033-dik 
száma annak a rendeletnek, melyet a napokban küldött le 
a belügyminiszter Békés vármegyéhez. Ezen rendeletben 
értesíti a vármegye közönségét, hogy a közigazgatás 
ellátására ezután nem 60200, hanem 75700 irt fog 
Bek cs var m egye részére kiutalva nyoztatni az állam cas- 
sából. Így tehát 6500 írttal több. S ez a 6500 fit, mint 
a miniszteri rendelet jelzi, tisztán a tisztviselők, segéd­
kezein és szolgaszemélyzet javítására fordítandó és e 1. 
s ö s o r b a n az 500 fiinál kisebb javadalmazásu és 
azon tiszti állások járandóságainak emelésére, melyeknél 
annak szűk ségét az eddigi tapasztalat kimutatta. Egy. 
szersrnind utasította a vármegyét, hogy rövid idő alatt 
készítsen tervezetet a 6500 írtnak mikénti elosztása 
iránt s azt hozzá küldje fel.

— Könnyű kölcsönszerzés. A szarvasi takarék­
pénztár t. évben tartott rendes közgyűlésén alapszabá 
Uyainak újból való átdolgozását is el határozta. A már 
módosított és életbe léptetett pontozatok közül, mint 
közérdekűt, kiemeljük a következőket : A nevezett 
pénzintézet mai naptól fogva már ad kölcsönöket nem 
csak 3 aláirásu, hanem 1 aláírásit, úgynevezett saját 
váltóra ; továbbá saját rendeletre szóló 2 aláirásu vál­
tóra, és végül betáblázás nélküli kötvényre is. A köl­
csön bár mily összegig terjedhet, a mennyire tudni 
illik a kölcsöntvevő fél hitel képessége engedi. Kamat­
ban mindezen elősorolt eseteknel 7 % fizetendő. Ezen 
felül mellékes költségek nincsenek.

Halálozás. A d á rn i János s. gyámot súlyos 
veszteség érte, anyósa szül. Piringer Katalin f. hó 4-én 
elhunyt. Temetése nagy részvét mellett e hó 6-án ment 
végbe. Nyugodjék békében.

— Kiakar bejutni az angol kisasszonyokhoz ?
A vármegye alispánja közhírré teszi, hogy a Csáky 
Petronelia-féle alapítványi helyekre egy bckcsmegyci 
6—10 éves korú leányka felvétetik. Folyamodványok 
april vegéig"» közoktatásügyi miniszterhez intézendők.

Népzenekar. Kondoroson egész csendben meg­
alakult egy népzenekar — s már 1 hónapi 'készülés 
után szerepelt is, s ez a szereplés engedi remélni, hogy 
a zenekar megoldja feladatát a jövőben és meg fog 
felelni a lakosság igényeinek.

-A-2 önkéntes tűzoltó egylet parancsnoksága 
hirlap utján is értesíti az egylet működő tagjait, hogy 
a tavaszi gyakorlatok sorozata ma f. hó 9-én d. u. 4 
órakor veszi kezdetét a városháza udvarán. A gyakor­
lat napjainak reggeli óráiban a kürtösök összehívót 
fújnak.

— Ányos László jeles recitátor és mfí szavalló a 
húsvéti ünnepen Kondoroson a kaszinóban tartott elő­
adást, melyen az inteliigentia nagyobb része megjelent. 
Ányos legújabb* tanulmányát a Kis József remek „Je- 
hoválC-ját is bemutatta sikerült, búr még nem teljesen 
bevégzett tökély« előadásban, ügy ezt, mint Pol Hol 
lóját, valamint a vig jeleneteket is a közönség meg­
tapsolta. A recitátor Kondorosról Endrődre majd Szarvas­
ra megy.

A pénzszerző deputatió, mely azzal volt meg­
bízva, hogy a szarvas-mézöhegyesi vasút számára meg­
szavazott 400,000 fit kölcsönt vegye fel, csütörtökön 
délben érkezett Gyulára igen kedvező eredménynyel 
a mennyiben a magyar kereskedelmi bank hajlandó a 
400,000 forint kölcsönt megadni 50 évi 4*85 tőke és 
kamat törlesztésre. A kölcsön 97 fit árfolyamu zálog­
levelekben adatnék ki.

Irodalom.
G y ö r ff y Józsefnek, az Egyetértés bel- 

munkatarsanak politikaikölteméuyei dí- 
szes kötetben jelennek meg f. évi május elsején 
F r a nklinTársulat magyar irodalmi intő: a

intézetM könyvnyomda k,411,.faiban Budapesten. Kimagasló 
politikai események teszik az egyes költemények tár­
gyat a kormányzat, a külképviselet (diplomáczia) a 
törvényhozás köréből, a katonai, a polgári, az u d v a ’r i 
e 1. étből stb. merítve. Hatalmas uralkodók, fejedelmi 
epigonok, politikai győzök, bukott bálványok váltakoz 
nak a könyv egyes lapjain. Államellenes " mozgalmak­
ról nevezetes egyházak, idegenbe húzó nemzetiségek 
viselt dolgai vonulnak elő megfelelő világításban. Par­
lamenti események, jogszolgáltatási spccziálitások, do- 
monstrácziók, a Kossuth nótától a Gotterhaltéig, leté­
pett kard bojtok, politikai párbajok stb stb. Zarka cso­
portjai egészítik ki a könyv tartalmát. — Győrffytől
k, a kolozsvári Wagy„r Polgár,,« ktodle Alapiról 
pályáját, eddigelé két kötet és több füzet költemény 
joíeut meg. Tőle származik a Pallas Írod. részvénytár. 
saság kiadásában tavaly megjelent „ A Szibéria ólom­
banyákból" czimü könyv, melyet azóta idegen nyelvre
r ,trd:T,'1d6W8 “ftWi *»POk '»gy felLfa,
tellett raaktokben ismerteitek. A most megjelel,» poll, 
tikai költemények egyrésze Bartók Lajos kiváló költőnk 
szatirikus politikai lapjának az élén látott először napi 
világot, a más rész most kerül először nyilvánosát 
fe‘ Benue lesz a kötetben az a költemény is, a rae* 
lyet a szerző a volt kormányelnöknek a királyhoz in 
tezett német távirata publikálása miatt szenvedett ló­
ságában czelláj a falába karcolt, amofv 
ezt a czimet viseli : „Szibéria határait". Ez is e kötet­
jelenik meg először. - A kötetnek egy fűzött példa- 
nyara 2 írttal, bekötött példányára 3 írttal lehet elöli 
zetm. Az előfizetések április 10-i g küldendők be a 
szerző nevére Budapestre, Lónyay 
u t c z a, Csávolszk y-p a 1 ot a 13 a. II. 18,

A Kts Köny vtár“pály ázata. A Be­
nedek Elek szerkesztésében megjelenő „Kis Könyvtár" 
kiadója a múlt évben négy pályadijat tűzött ki mo­
pedig 300 koronát elbeszélésre, azután 300 körömi* 
földrajzi vagy néprajzi tárgyú ismeretterjesztő olvas­
mányra s ezenkívül 100-100 koronáé második dijat.
A pályázatra összesen 35 mü érkezett. Az eredmény 
nemcsak mennyiség, de minőség’dolgában isforvendetes 
mert e pályázat harmincznál több jó ifjúsági olvas 
manynyal gazdagította az ifjúsági irodalmat. Azjelbe- 
szélésre kitűzött első dijat Gaál Mózes nyerte meg 
„Sebos" ez. történeti elbeszélésével, a" második dijat 
Halász Bálint „A kis báró" ez. elbeszélésével. A má­
sik 300 koronás dijat Földes Géza nyerte a „Szibériai 
képek" ez. müvével, a második dijat Böngérfi János 
„Képok a Székelyföldről" ez. útirajzaival. A dijak bár­
mikor föl vehetők a szerkesztő, Benedek Elek Erzsébet 
korút 12. sz. lakásán. A szokásos tiszteletdij mellett 
való közlésre elfogadtatnak a következő pályamunkák : 
„A Nílus országa," „A székelyek," „Az élet iskolájá­
ban," „Colombus," „Segítsétek egymást," „A szalma 
szál," „A király könyve," „A nagy Szunda szigetek 
lakói," „Karácsony szombatján," „A magiért," Az 
erdő titka," „Tengeren," „Az árvái tótok," „Két elbe­
szélés," „A fehér asszony," „Palkó Szperák," „Árva- 
megye föld és néprajza," „Emlékoszlop a tömüsi 
hegyszorosban," „Tímár Kálmán," „Angyalka" „Hü

ség és álnokság," „A szökevények," „Afrikai képek," 
„A székely atyafiak," „A béres fia.“ — A „Kis Könyv 
tár"-ból minden héten megjelen egy 3—5 íves füzet, 
melyek válogatva 6—14 éves gyermekeknek való el­
beszéléseket, meséket és az ismoretek minden ágát 
felölelő népszerű olvasmányokat tartalmaznak. Egy egy 
füzet ára 12 kr., kötve 20 kr. Tiz füzetre egy forint' 
tál, tiz kötött pétdányra 1 fit 80 krral lehet előfizetni, 
akár M.-Szigeten a „Kis . Könyvtár" kiadóhivatalában, 
akár könyvkereskedések utján. Eddig 18 füzet jelent 
meg a legjelesebb ifjúsági íróktól. A valóban hézag­
pótló vállalatot melyet első helyen, Budapest fő- és 
székváros tanácsa az összes iskoláknak megvétetni el­
rendelte ajánljuk a szülők és tanférfiak figyelmébe.

Laptulajdonos és felelős szerkesztő :
SZIKESANTAL.

Cognac Ipar
re

b o

szvény-t ár saság
Budapesten

Gyártmányai a nemzetközi
r és élelmezési kiállítás

juryje állal
udvari és egészségügyi tanácsos Vogel tanár ein. 

közegészségügyi szempontból a legmagasabb kitüntetést 
cSycdüInyerték el, és alábbi orvosi tekintélyek elis 

mérésének örvendenek.
Dr. Ángyán tanár Dr. Kövecs tanár Dr. Kétly tanár 
I)r. Müller tanár Dr. Kézmárky tanár Dr.Réczey tanár 
Dr. Korányi tanár Dr. Stiller tanár Dr. Tauffer 

tanár.
A számos elismerő levelek közül, melyek igazolják hogy 
ezen cognac gyármányt a legelső hely illeti, csak az aláb 
bit közöljük egész tejredelemben :
Ország m.kir. chemiai ésközo. vegykisérl. állomás 

Földui ivelésű m kir. ministerium
1437/1SS2

IGAZOLVÁNY.
Az országos m. kir. chemi i intézet és kö-ponti vegy 

kísérleti állomás részéről hivatalosan igazóltatik. hogy 
a cognac Ipar Részvénytársaság cogna<_ -gyára a modern 
technikai és az egészségügyi követelményeknek meg fele­
lőleg van berendezve s az ott gyártott készletből f hó 
21 .napján hivatalosan vett (ötféle) cognac minták min 
degyike kifogástalan jó minőségűnek találtatott. 

Budapesten, 1S92 október hó 28 án.
igazgató helyet

Tóth s. k.
Szíveskedjék tehát csakis ezen gyártmányokat rend 

élni. Megbízások intézendők a
Cognac Ipar részvény társasághoz.

Budapesten.

Ke*«* Pál
GrÉjP ÉSZMÉRNÖK

Budapest, üllői út 18. szám alatt,

Mm*teli .<
M# a-

% . , >- 4-

Ajánl 2V2, 3 3V2 és 4 lóerejű 
SZÖGECS CSÉPLŐKÉSZLETEKET 

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejű 
MXiues gázcsőp 16készIeteket 

hosszú szál ina rázókkal, alsó szelelővel és rendkí­
vül nagy felületi rostákkal árpahélyazóval és 

valaszló hengerrel,
Fa- és szénfütésü és eredeti szalmafűtő 

GŐZMOZGONYOKAT
továbbá R. garret sons felülmúlhatatlan 40 % tüzelő 

anyag megtakarító.
Compound gőzmozgonyokat

legjobbnak elismert brandtfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket. Eredeti amerikai szénagyüj- 
toit 1 vagy 2 ló befogására alkalmazható combinál 
rúddal. Sorvető- és szórvavető gépeket és min 

dennemü egyéb kisebb gazdasági gépeket.
íat4ay<;s écafc t Sodves© Mtételek.-

*xxxxxxxxxxxnxxxxxxx



Van szerencsém a m. L közönségnek szives tudomására hozni 
hogy a kór igényeinek minden tekintetben megfelelő

0^* szikviz gyárat 1 3B#I
á ílottam fel Nagy súlyt fektettem gyáram berendezésénél a közegészség 
kívánalmai a technika legújabb vívmányait vettem igénybe a menyiben 
az eddig hassználtatni szokott kénsavvali gyártás helyett a szikviz előálli 
Íására fafyókony vegytiszta szénsavat használok fői miáltal azt értem ell. 
hogy a szikvizem a Iegkevésbbé sem maró hanem kellemes savanyu s 
ima ízű. A syphon fejek pedig 99% tiszta óul. és 1% mekelt tartalmaz­

nak s igy ólmot, mely az egészségre ártalmas lehet nem tartalmaz.
Árak : I üveg 3 kr. 5 üveg 10 kr.

A n. é. közönség pártfogását kérve vagyok teljes tiszteltei

BUG Y IS ANDOR.

3T> ' ’ - i n.

SCHLICK-féle

PSEKHOm J.-íele

vasöntöde és gépgyár 
rész vén v társaság

BUDAPESTEN.
Gyár és irodák VI. kerület külső váczi-út 

Városi iroda és raktár Podmaniczky uicza 14. Fiók raktár Kerepesi-út 77
Gőz- és járgánycséplő-készületek

számos első díjjal kitüntetett szab. Schlick-fé'e 
2 és 3 vasú ekék, máy'ö és egyetemes acél- 
ekék, ereden SCHLICK és VIDATS-féle egyvasu 

ekék, talujm.veiő eszközök valamint. 
Schlick féle szab, , Haladás* sorba vetőgépek 
Takarmány készítő gépek, darálók őrlőmalmok 
és mindennemű gazdasági gépek. Eredeti ame. 
rikai kévekötő és marokrakó arató- és fűka­

száló gépek szállítható mezei vasutak slb. Előnyös fizetési feltételek Leg- 
Ulányosahb árak. Árjegyzék ingyen és bérmentve. r

II
gyógyszertár

Becsben I kér. singerstrasse 15 sz. a. „zum goldenen fiele sapfhet

VértiSZtítÓ labdacsok ezelőtt általános labdacsok "neve 
'alatt, ez utóbbi nevel teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik 
betegségmelvben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizo 
nyitották volna. Évtizedek óla ezen labdacsok általános elterjedésnek örven­
denek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna 
található.

Számtalan orvos állal ezen labdacsok háziszerül ajánltatnak és 
ajánltattak minden oly bajoknál, melyek a rósz emésztésből és székrekedések­
ből erednek : mint epe zavarok, májbajok, kolika, vértolulások, aranyér, 
bé!tétlenség s hasonló betegségeknél. Vérlisztió tulajdonságuknál fogv akitünő 
hatással Vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is igy sápkornál, 
idegességből származó fejfájásoknál slb. Ezen vérlisztiló labdacsok oly kőnv- 
nyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmakat sem okozzák ésiennek folytán 
még a leggyengébb egyének, de meg gyermekek állal is minden aggodalom 
nélkül bevehetők.

A számláién hálairalból, melyet e labdacsok fogyasztói a legkülön­
bözőbb és legnehezebb betegségük után egészségük visszanyerése 'folytán 
hozzánk intéztek, ezen heben csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel 
hogy mindenki, aki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk ' gyö- 
ődve, hogy "azokat tovább fogja aján'ani.

C —1. 7 - AwlxM y-1- . OCO ^1. . MA 1*7 ,
tekinthetők vaódiaknak melyeknek használa­
tai utasítása Pserhoter J. aláírással fekete

Hazánk legkedveltebb savanyuvize
sn

!0 MOHÁI
t E» FA-1 % ^ la \ || $3s^ 
Wwi PW i: -víV'^tr'T.

Ettenc- szolgalatéi az emésztési zavaróinál.
Gazdag szcnsavíaríaimu. — A Természetest-rrnak színét nem változtatja.

íZ't keseme-s i teszi,
a mirrt is a vonuló* uraknak k. vor, küi ..Spritzer- riSnyfis «».Valftfot lesz.

Ijabban a houiul.es talajban termett „ 1 i .....
... • u,t ■ ...:S hurokIioz k n aio élőn>Ősnek
bizonymt az Aynes-lbrras savaayuviza.

w * * ** * ÍL' ü «Jr &.■. Í.C-L í. Ki- ii& 55Vf Ci 4’».V>> $r> s> ej > %:• -• r p.arb

színben és minden egyesodboz fedele ugyanaz 
on aláírással vörös sziliben ' vanellátva.

II gyors és biztos!

Schlierback 1S88 okt. 22.
Tekintetes ur !
Alulírott kéri, hogy ielette hasznos és kitűnő vér 

tisztió labdacsaiból ismét 4 csomagot küldeni szives 
kedjék.

Neureiter Ignác orvos.

Hrasche™Fö!dnik mellett 18S7 szept. hó 12.
Tekintetes űr !

Isten akar ta vo!t, hogy az Ön labdacsai kezem 
közzé kerültek melyeknek hatását ezennel megírom. Én 
gyermekágyban maghüitem olyannyira, hogy semmi 
munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára; 
már a holtak k«izt volnék ha az Ön csodálatraméltó láb1
daesai engem nem mentettek volna meg. Az Isten áld e ozott orvosok által a
ja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam vau nogyjagjóbbnak elismerve. Egy elegánsan kiálitott nagy sze 
ez; n labdacsok engem is töké e esőn kifognak gyogyita lencével 2 frt '
ni a mint már másoknak is egés2ségük visszanyerésére Illír | Stendel tanártól Ütés

ai WfbäcssiÄS
V és csúzos bajok u. nm

m. gerincagy bántalom tagszaggatás íschias. migrainr 
ideges fogfájás, főfájás fülszaggatás st!>, stb elen 120-

1 1 LM r> Pscrhofer J. tői Évek 
mi?! 19 ra óta vala-
linlll üli 5aBII3$Smcnyi hajnövesztő szer 

• özött orvosok által a

A mohai Ágnes-fcri-ás vizét hosszú évek snra á* 
a gyontvrhtirii!. a vtkonv belek hurulos áll- nóta \ s J° szutgalalui te.srBudapest, Ibi*. nuirvztus huvä. P ’ "ul" ! ' ,,rut “ «vrokhu-u. eseN-^n.

( í-\ if rofy.
Kölelossém-mnek fartőm értepfteni h"<*y a pm.v ■■ *•'' * l>>'lfli,í,r-

Agaes-ferrását kim, ő sikerrel rei.rfeit, m' Á e‘Z , r rT^ mohai 
pan >án,Oi.-aija. a nélkül. h„gy mint a többi savanyúví-Jk L y íze uL T! r,"'lKÍV!Íl h:tlíiiU"

hogy —k a i,üzai’huuuu "a L 
Budapest, Ibdá. november 17
í ^- n j, . (l'ttsf r ühtrcrf

melyeknél t-zrn vizet adom. heveny és idült »vuLr elml'i » k-irjavalat.
. . Adja Men. hogy a külföldi hLtóm ka r-t •
ásvány viz-forgalmai)'..!. alkdlm^zott vizezel Icljeseu kiszorítsa hazánk

N.-Szalonta. IbStef. október Í10 •• ■/>r‘
es Liliartii. t. b. íűojtvub^.

IS

i-ihii.1 lit-.y.i ukozíiíi.
.uiföldi ásványvizek kiizi.U is

segítségül szolgátak.
Knificz Feréz

Becs Ujhely, 1887 november 9.
Mélyen tisztelt ur 1

A legtorrobb köszönetemet mondom ezennel Ön 
nek 60 éves nagynénim nevében. Az idető 5 éven át 
szenvedett gyomorhurutban és vizkorságban már életét 
s megunta melyről egyébként le is mondott midőn vé 
cinül egy dobozt kapott az Ön kirünő ’vért sztiö *ab a 
csaibol s azoknak álando használata folytá l tökéletesen 
kigyógyult

Legfőbb tisztelettel, Weinczettel Josefa
Eichengraberamt Gföhl mellett ISS89 marc, 27 
Tek. ur

Alulírott ismételen kér 4 csomagot az Ön való 
ban hasznos és kitűnő labdacsaiból E! nem Mulasztom 
•cgtiagyobb eümarésemet kifejézni ezen labdacsok értéke 
fvlett és azok a hol csak alkalmam nyílik a szenvedők 
nek legmelegebben fogom ajan’.ani ^Ezen hálairatom 
tetszészermti használására ezenuel felhata,maz.3m.

Teljes tisztelettel IIahn Ignác.
Gotschdorf Kolbach melett Szilézia 1 88 okt 8,

T űr.

Felkérem miszerint az Ön vértisztisó labdacsaiké" 
egy dobozzal kü’deni szíveskedjék Csakis azJJÖn csodá" 
.atos labdacsainak köszönhetem hogy egy gvomorbajtói 
mely engem öt éven át gyötört megszabadultam. Ezen 
labdacsok nálam sohasem jognak kifogyni a-^midőn ,eg 
forobb köszönetemet kifejezem vagyok tiszelettel.

Zwickl Anna.

ffl'Al I egy általánosan ismert kitűnő házisz
ÜL mn8aVrnt rekedtse'g’ görcsös köhögés stb c 
Wi3«aÍÍBeiV üvegecske ára 50 kr. 2 üveg béru

Ezen vértsztitó labdacs 
hofer J -féle, az arany* bírod almi
címzett gyógyszertárában,,________  K,„„
gerstrasse 15. sz. a készíttetnek valódi un 
uüségbeu s egy lü szem labdacsott tartalma 
zó doboz ára 21 kr. Egy csomag melyben ( 
doboz tartalmaztatik, 1 frt Oö krba kerül 
bérmentetlea után vételi küldésnél 1 frt ]t 
^r- Egy csomagnál kevesebb nem küldi- 
tfk cl.

Az összeg elöbbeni küldvísénél (mi letí 
jobban postautalványon eszközöltetik bunnen 
tes küldéssel ogyütt : 1 csomag Ifit 2f> kr 
> csomag 2 frt 30 kr. 3 csomag 3 frt 3." 
sr. 4 csom.v. 4 frt 40 kr. 5 csomag f> fr 
JO kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

NB. Nagy eltérjedettsógök következtében 
zen labdacsok a legkülönfélébb nevek és 
ilakok aiatt utánozratnak ; ennek küvetkeztb

V

é>
Sfszúrás által okozott sebeknél 
gitiérges daganatoknál uijku 

kac, -ebes vagy gyuladt mel 
vagv más ily baioknál mint kitűnő szer lön kipróbálva 1 
I tégej 50 kr Bei mentve 75 kr.
P ! I Pserhoter J. töl Sok év óta fagyos
raMz! ;99ffVaS°kr;l és,»inden idült sebre mint 
8 63^ f esgiítíjliiHiegóiztosab szereüsmerve 1 

j’el 40 kr, Bermentve 65
háziszer hu 

elen
a bermentve

I frt 50 kr
1 * prágai csepek megrontoti gyomor
[[■■Euo 118712 r°'Z emésztés ds u-.indennemű altes- 
'• »■ÜBiidaátilbajok eieu kitűnő hdziszer 1 üveg 

csévél 22 kr 12 üveg 2 frt
r 1 1 1 1' f rBiilrchi A. W tői. Ki

íe,9f|tünő háziszer a ros:
I Ügcniésztés minden követ 

kezmény iu. m főfájás, 
szédülés gyomorgörc gyomorhév áranyér dugulás stb elen 
i csomag ára t frt.

eeeJsiel.»« —1 ŰVCg 5° kr egy kis
alp, CEIulto,,es' "icir

n._ - 1 V Ezen por megszünteti

i? 1 üMm
. . szagot, épen tartja a

abbéin es mint artalmarlan szer van ki próbálva Egy 
'tobozzal 50 kr, Bermentve 75 kr

-megbetegedés ellen praservatlv gyógyszernek bizonyul».
Friss töltésben ez ország minden gyórfszertáréb 

tuszerkc«*es6íeeeseben és «cndéQlőjéfaea kihaló.

Országos
i

;sok csakis a Pser-(1.1 II 
irodalmi almához^Gy 1 v Ud"9% 7,82,fflkitii.n°,sz 
pplécsben I Sm-“y4JVíil krbé

f I k\x. ínm 5u
• szer golyva ellen i üveg 
" érmentes küidésselós kr.

k"\v ünö g% ógyszer 
gyomorhurut és 

>sj eginiuden a rendetlen
® émésztésból szár-

nazó bajoknál, i cscmag i frt
Ezen itt felsorolt készítményeken 

kiv'il az osztrák lapokban hirdetett ö.<z 
'/es bel és külföldi gyógyszerészeti kü- 
önlegeségek raktáron varinak és a 
készletben netán nem levők gyorsan 
és olcsón megszereztetnek. — Postai 
megrendelések a leggyorsabban eszkö­
zöltetnek, ha a pénzösszeg előre bekül 
delik nagyobb megrendelések uián 
véltél kö deinek, ha az ősszeg előre, . 1-1, í L - , • ....... '/oa/.cg ejun

-m kerettk c s a x ; s Iserhofer J.-féle vértisz-lbeérkezik mely eseiben a DÓStak llsp- 
UKiT'r..i-ti'i-,|')i ” .=“!=»,»»*|gek sokkal mérsékellebbek
^ A ftet' kul0^8-’ssegek kaphatók Török lozssf gydsyszerész urnái 
________________ Budapesten Király utcza 12. szám
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B;x
cs. ps kir. 
^zr.vit kir. S3«J\ 
ásv/tzi y vii
ÜXilíiÍlÓllMl

főraktár

Es-’zsébet-l-^

Budapest, Vili. kerület József körút 4L szám
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üiomatott Szarvason, kladölulajdonos Sz.kes -SSL**™«. IVk őrület


